

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
 PAPER CLIPPINGS

38

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಸಂಸದ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಟಿಎಂಸಿ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರಿ

ದಿನಾಂಕ : DATE : 13/2/21

ಅಳಿಯಪರ ಬಜೆಟ್ ಅಲ

ಬಡವರಪರ, ದೀನರ ಪರ: ವಿತ್ತ ಸಚಿವೆ | ವಾದ್ಯಗೆ ಪರೋಕ್ಷ ಟಾಂಗ್

ನವದೆಹಲಿ: 'ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಬಜೆಟ್ ಯಾವ ಅಳಿಯಂದಿರ ಪರವಾಗಿಯೂ ಇಲ್ಲ, ಇದು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಬಡವರ, ದೀನರ ಪರವಾಗಿದೆ. ಆಪ್ತರಿಗೆ, ಅಳಿಯಂದಿರಿಗೆ ನೆರವಾಗುವ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನ ಟ್ರೇಡ್‌ಮಾರ್ಕ್!'

- ವಿತ್ತ ಸಚಿವೆ ನಿರ್ಮಲಾ ಸೀತಾರಾಮನ್ ಪರೋಕ್ಷವಾಗಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಸೋನಿಯಾ ಗಾಂಧಿ ಅಳಿಯ ರಾಬರ್ಟ್ ವಾದ್ಯಾ ಹೆಸರು ಉಲ್ಲೇಖಿಸದೆ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮೇಲೆ ನಡೆಸಿದ ವಾಗ್ವಾಳಿ ಈ ಪರಿ. ರಾಜ್ಯ ಸಭೆ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಬಜೆಟ್ ಕುರಿತ ಚರ್ಚೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಲೇ, ವಿವರಗಳ ಆರೋಪಕ್ಕೆ ಪ್ರತ್ಯಾಘಾತ ನೀಡಿದರು.

ಸುಳ್ಳು ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತರು! 'ಕೆಲವು ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಸುಳ್ಳು ಆರೋಪ ಹೊರಿಸುವುದೇ ರೂಢಿಯಾಗಿದೆ. ಬಡವರಿಗೆ, ದೀನರಿಗೆ ನಾವೇನೇ ಯೋಜನೆ ರೂಪಿಸಲು ಹೋದರೂ ವಿಪಕ್ಷಗಳು ಬೇರೆಯದ್ದೇ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ನೋಡುತ್ತವೆ. ಆಪ್ತಬಂಡವಾಳ ಶಾಹಿಗಳಿಗಷ್ಟೇ ಈ ಸರ್ಕಾರ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿದೆ ಎಂದು ಸುಳ್ಳು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತಾರೆ' ಎಂದು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನ ಆರೋಪಕ್ಕೆ ತಿರುಗೇಟು ನೀಡಿದರು.

'ಅಳಿಯ' ಅಸ್ತ: 'ಆಪ್ತರು ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಯಾರೂ ಅಳಿಯಂದಿರಲ್ಲ' ಎಂದು ರಾಬರ್ಟ್ ವಾದ್ಯಾರನ್ನು ಸಚಿವೆ ಪರೋಕ್ಷವಾಗಿ ಟಾರ್ಗೆಟ್ ಮಾಡಿದರು. 'ನಾವು ಉಚಿತ ಸಿಲಿಂಡರ್, ಅಕ್ಕಿ ನೀಡಿದ್ದು ತ್ರಿಮಂತರಿಗಾ? ಮುದ್ರಾ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ 27 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂ. ಅನುದಾನ ನೀಡಿದ್ದೇವೆ. ಈ ಯೋಜನೆ ಬಡವರ ಪಾಲಾಗುತ್ತೇ ಹೊರತು, ಅಳಿಯನನ್ನು ಉದ್ಧಾರ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ' ಎಂದು ತೀಕ್ಷ್ಣವಾಗಿ ಆರೋಪಿಸಿದರು.

'2016ರಿಂದ 2020ರ ಜನವರಿವರೆಗೆ ಯುಪಿಎ ಮೂಲಕ ನಾವು 3.6 ಲಕ್ಷ ಜನರಿಗೆ ಹಣ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಯುಪಿಎ ಬಳಸುತ್ತಿರೋದು ಯಾರು? ತ್ರಿಮಂತರಾ? ಖಂಡಿತಾ ಇಲ್ಲ. ಮಧ್ಯಮವರ್ಗ, ಸಣ್ಣವ್ಯಾಪಾರಿಗಳಷ್ಟೇ. ಹೀಗಿದ್ದಾಗ ಈ ಹಣ ಬಂಡವಾಳಶಾಹಿಗಳಿಗೆ ಹೋಗೋದ್ರೂ ಹೇಗೆ? ಅಳಿಯಂದಿರೂ ಈ ಹಣ ಹೋಗದು' ಎಂದರು.

'ಪ್ರತಿ ಮನೆಯಲ್ಲೂ ಅಳಿಯ ಇರುತ್ತಾನೆ. ಅದರಲ್ಲೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಳಿಯನಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಮರ್ಯಾದೆಯೇ ಇದೆ' ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದರು. ಇದೇ ವೇಳೆ, ಬಜೆಟ್‌ನ ಅಂಕಿ-ಅಂಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಶಂಕೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದ ಮಾಜಿ ವಿತ್ತ ಸಚಿವ ಪಿ. ಚಿದಂಬರಂ ಟೀಕೆಗೂ ಉತ್ತರಿಸಿದರು. ಎಂನರೇಗಾಕ್ಕೆ ಕಡಿಮೆ ಅನುದಾನ ನೀಡಿರುವ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಆರೋಪಕ್ಕೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾ, 2009-2014ರವರೆಗೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನೀಡಿದ್ದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅನುದಾನ ನೀಡಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಸವಲಿಸಿದರು.



ಇಂದು ಬೆಳಗ್ಗೆ ಕಲಾಪ

ಲೋಕಸಭೆಯ ಕಲಾಪ ಶನಿವಾರ ಸಂಜೆ 4 ಗಂಟೆಗೆ ಬದಲಾಗಿ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಶುರುವಾಗಲಿದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಲೋಕಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ಓಂ ಬಿರ್ಲಾ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ರಾಜ್ಯಸಭೆಯ ಕಲಾಪ ಫೆ.8ಕ್ಕೆ ಮುಂದೂಡಿಕೆಯಾಗಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಈ ನಿರ್ಧಾರಕ್ಕೆ ಬರಲಾಗಿದೆ. ಕೊರೋನಾ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಳಿಗ್ಗೆನ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಸಭೆ, ಸಂಜೆಯ ಬಳಿಕ ಲೋಕಸಭೆ ಕಲಾಪ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಸಂಸದ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಟಿಎಂಸಿ ತ್ರಿವೇದಿ ಗುಡ್‌ಬೈ

ವಿಧಾನಸಭೆ ಚುನಾವಣೆ ಸಮೀಪಿಸುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಬಂಗಾಳ ಸಿಎಂ ಮಮತಾ ಬ್ಯಾನರ್ಜಿಗೆ ಮತ್ತೊಂದು ಹಿನ್ನಡೆ ಆಗಿದ್ದು ಟಿಎಂಸಿ ಪ್ರಧಾನಿ ಮುಖಂಡ ಮತ್ತು ಸಂಸದ ದೀನೇಶ್ ತ್ರಿವೇದಿ ಅವರು ತಮ್ಮ ಸಂಸತ್ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ರಾಜೀನಾಮೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಟಿಎಂಸಿಯ ಪ್ರಮುಖ ಮುಖವಾಗಿ ದೀನೇಶ್ ತ್ರಿವೇದಿ, ಸಂಸತ್‌ನಲ್ಲಿ ಶುಕ್ರವಾರ ರಾಜೀನಾಮೆ ಘೋಷಿಸಿದ್ದಾರೆ. 'ರಾಜಕೀಯದ ಎಬಿಸಿಡಿ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲದವರು ನಮ್ಮ ಟಿಎಂಸಿಯ ನೇತಾರರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರಿಗೆ ಯಾರ ಮಾತೂ ಕೇಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಷ್ಟು ವ್ಯವಧಾನವಿಲ್ಲ' ಎಂದು ಅಸಮಾಧಾನ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಜತೆಗೆ ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿಯವರನ್ನು ಶ್ಲಾಘಿಸಿ, 'ವಿಷ್ಣು ಬಂಗಾಳದಲ್ಲಿ ಈಗ ಹಿಂಸಾತ್ಮಕ ಘಟನೆಗಳು ಹೆಚ್ಚಾಗಿವೆ. ಅಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲದ ಸ್ಥಿತಿ' ಇದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. 2019ರಲ್ಲಿ ಬರ್ಲಾಕ್‌ಪೋರ್ ಲೋಕಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಿಂದ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಿ ಸೋತಿದ್ದರು. ಬಳಿಕ



ರಾಜ್ಯಸಭೆಗೆ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನಗೊಂಡು ಸಂಸದರಾಗಿದ್ದರು. ಬಜೆಟ್‌ಗೆ ತ್ರಿವೇದಿ?: ಸಂಸದ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ರಾಜೀನಾಮೆ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ತ್ರಿವೇದಿ ಬಿಜೆಪಿ ಸೇರುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ ಎನ್ನಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆದರೆ, ಈ ಬಗ್ಗೆ ತ್ರಿವೇದಿ ಇನ್ನೂ ಗುಟ್ಟು ಬಿಟ್ಟುಕೊಟ್ಟಿಲ್ಲ. 'ಯಾವುದಕ್ಕೂ ಮೊದಲು

ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ನಾನು ಸೇರುತ್ತೇನೆ' ಎಂದಷ್ಟೇ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಬರುವುದಿದ್ದ ಸ್ಥಾನವಿದೆ ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕೈಲಾಶ್ ವಿಜಯ ವರ್ಗೀಯ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಟಿಎಂಸಿ ಹೇಳೋದೇನು?: 'ತ್ರಿವೇದಿ ಅವರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು ಯತ್ನಿಸಿದೆವು. ಆದರೆ, ಅವರು ಬೇರೆಯವರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡುವುದರಲ್ಲಿ ಬ್ಯುಸಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ರಾಜೀನಾಮೆಯಿಂದ ಟಿಎಂಸಿಗೆ ಹಿನ್ನಡೆ ಆಗದು' ಎಂದು ಪಕ್ಷದ ವಕ್ತಾರ ವಿವೇಕ್ ಗುಪ್ತಾ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಬಜೆಟ್‌ಗೆ ದೇವೇಗೌಡರ ಮೆಚ್ಚುಗೆ

ವಿತ್ತ ಸಚಿವೆ ನಿರ್ಮಲಾ ಸೀತಾರಾಮನ್ ಮಂಡಿಸಿದ ಬಜೆಟ್‌ಗೆ ಮಾಜಿ ಪ್ರಧಾನಿ ದೇವೇಗೌಡರು ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ರಾಜ್ಯಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಮಹಾತ್ಮಾ ಗಾಂಧಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಉದ್ಯೋಗ ಖಾತರಿ ಯೋಜನೆ ದೇಶದ ಅರ್ಥಿಕ ವಲಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಿದೆ. ಸಂಕಷ್ಟದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅದು ಹಲವಾರು ಮಂದಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗ ನೀಡಿದೆ. ಆದರೆ ಬಜೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಅದಕ್ಕೆ ನೀಡಲಾಗಿರುವ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ನೀಡಲಾಗಿರುವ ನೆರವು ಬಜೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆ. ಹೀಗಾಗಿ, ಅದು ಕೃಷಿ ವಲಯದಿಂದ ದೂರವಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂಬ ಭಾವನೆ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ ಎಂದು ದೇವೇಗೌಡರು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ದೇಶದ ಮಧ್ಯಮ ಮತ್ತು ಸುರಕ್ಷಿತ ಅನುದಾನ ಬೆಳವಣಿಗೆ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಟುಟುಕೊಂಡು ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಿದ್ದೇವೆ' ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಬಜೆಟ್‌ನ ಮಹತ್ವ ಯೋಜನೆಗಳ ಅಂಕಿ-ಅಂಶ ಸಹಿತ ಸಾಕಷ್ಟು ವಿವರಣೆ ನೀಡಿದರು.

ದೂರದೃಷ್ಟಿಯು ಬಜೆಟ್: ಭಾಷಣದುದ್ದಕ್ಕೂ ಬಜೆಟ್ ಅನ್ನು ಸಮರ್ಥಿಸಿಕೊಂಡ ಸಚಿವೆ, 'ಬಜೆಟ್ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಆತ್ಮನಿರ್ಭರ ಭಾರತ ಕಲ್ಪನೆಯಲ್ಲಿ ರೂಪುಗೊಂಡಿದೆ. ಬಡವರು, ದಲಿತರು, ಬುಡಕಟ್ಟು ಜನಾಂಗ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ

ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ದೇಶದ ಮಧ್ಯಮ ಮತ್ತು ಸುರಕ್ಷಿತ ಅನುದಾನ ಬೆಳವಣಿಗೆ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಟುಟುಕೊಂಡು ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಿದ್ದೇವೆ' ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಬಜೆಟ್‌ನ ಮಹತ್ವ ಯೋಜನೆಗಳ ಅಂಕಿ-ಅಂಶ ಸಹಿತ ಸಾಕಷ್ಟು ವಿವರಣೆ ನೀಡಿದರು.